

# Дзеці ў бядзе

Летась у Беларусі ахвярамі злачынстваў сталі больш за 7 тысяч непаўнагадовых

Самымі безабароннымі ў свеце з'яўляюцца дзеці. Яны становяцца лёгкай здабычай гвалтаўнікаў, пярнадажлоў, гандляроў жывым таварам і палітычных за чалавечымі органамі.

Шляхі спынення гвалту супраць дзяцей учора ў Мінску шукалі больш за 100 удзельнікаў міжнароднай канферэнцыі з 27 краін свету.

Як адзначаў падчас адкрыцця форуму намеснік кіраўніка Адміністрацыі Прэзідэнта Беларусі Наталля Пяткевіч, для Беларусі гвалту над дзецьмі менш востра, чым для іншых краін свету.

За апошнія 3 гады колькасць злачынстваў сексуальнага характару ў дачыненні да непаўнагадовых істотаў знізлася. Калі ў 2005 годзе было 330 такіх фактаў, то ў 2007-м — 198. Увогуле, гаварыць аб поўнай перамоце над крымінальнымі дзеячамі ў нашай дзяржаве таксама нельга.

Паводле звестак МУС, летась толькі па ўзбуджаных крымінальных справах былі прызначаны пакарэнныя больш за 7 тысяч непаўнагадовых.

Ахвярамі гандляроў жывым таварам у мінулым годзе сталі 23 падлеткі, 22 непаўнагадовыя ва ўзросце ад 16 да 18 гадоў былі ўцягнуты ў эксплуатацыю. Зафіксаваны выпадкі выкарыстання дзяцей у якасці працоўных рабаў.

Жорстка адносіны да дзяцей выклікаюць ланцюговую рэакцыю. Непаўнагадовыя ахвяры злачынстваў ці проста зверскага абоджвання з боку бацькоў нярэдка самі становяцца на крымінальнай сцэцы. Толькі летась у Беларусі падлеткамі было здзейснена 25 забойстваў, нанесена 63 цяжкіх цялесных пашкоджанняў, учынена 26 згалтаванняў, 3855 крадзежаў, 590 рабаванняў, 114 разбояў, 219 махлярстваў, 870 хуліганстваў, 84 злачынстваў, звязаных з незаконным абаротам наркотыкаў.

# ІЛЬГОТЫ — ДАЛЁКА НЕ ЁСЦЁ

(Заканчэнне. Пачатак на 1-й стар.)

Усё ж ці не найбольш значнай асаблівасцю новай праграмы стала павелічэнне так званых «крытэрыю патрэбы» пры прадстаўленні штомесечных дапамог. Раней такая дапамога прызначалася ў выпадку, калі сукупны даход кожнага члена сям'і не пераўзымаў 60 працэнтаў бюджэту пражыткавага мінімуму. Сёння ж адрасныя дапагты ўжо робяцца да 100 працэнтаў БПМ.

Як паведаміла намеснік міністра працы і сацыяльнай абароны Марыяна Шчоткіна, толькі за сёлетня студзень—сакавік адрасная дапамога была прызначана на 45,3 т.с. сем'яў ці на 129,1 т.с. чалавек. Для параўнання: за верасень мінулага года дапамогу атрымалі 59,2 т.с. грамадзян Беларусі. Змяніўся і сам склад атрыманьнікаў. Калі летась 85 працэнтаў дапамог «пайшоў» ў шматдзетныя ці няпоўныя сям'і, то сёлета доля гэтых катэгорыяў зменшылася да 60,7 працэнта. І, з іншага боку, цяпер права на падтрымку атрымала большая колькасць пенсіянераў, палітычных і іншых інавалідаў, палітных сем'яў, дзе маці знаходзіцца ў «дэкрэтным» відпуску, а таксама пенсіянераў — да пры-

## Спорт-тайм

Англійскі паўфінал

Удзельнікамі паўфінальных матчаў Лігі чэмпіёнаў (яны пройдуць 22—23 і 29—30 красавіка) сталі англійскія «Ліверпуль» і «Чэлсі». У 1/4 фіналу «Ліверпуль» выйграў «Арсенала» (на фота) па суме двух матчаў (1:1 і 4:2), а «Арыскара» перамаглі турцыя «Фенербахчэ» ў гульні ў адказ — 2:0 (вынік першай сустрэчы 2:1 на карысць туркаў). У складзе «кананіраў» вызначыўся беларускі паўабаронца Аляксандр Глеб, які аддаў галыяны пас на 13-й хвіліне паляўніку, калі каманда Арсена Венгера адрыла лік. Яшчэ два паўналіцкі вызначыліся ўчора вечарам.



Гол цаной траўмы

Беларускі паўабаронца самарскіх «Крылаў Саветаў» Цімафей Калачоў атрымаў траўму мышцаў пахавінны ў матчы чарговага тура чэмпіянату Расіі з уладзістоўскай дружынай «Луч-Энергія». Аднак менавіта ў гэтым эпізодзе на 65-й хвіліне матча, «Крылы Саветаў» зарабілі штрафны ўдар, які і рэалізавалі. Каб аднавіцца ад траўмы, беларускі футбаліст патрэбна праходзіць курс лячэння прыкладна тры тыдні.

## Эстафета Алімпійскага агню працягнецца

Міжнародны алімпійскі камітэт не будзе спыняць эстафету Алімпійскага агню, якая ўжо дасягнула Сан-Францыска. Аб гэтым заявіў прэзідэнт Міжнароднага алімпійскага камітэта Жак Рогэ на экраннаму пасяджэнні выканкама МАК. Справа ў тым, што арганізатарам даводзілася некалькі разоў тушыць факел і хаваць яго ў аўтобусе ад актывістаў руху ў падтрымку Тыбета. Магчыма, маршрут эстафеты будзе крыху зменены для падтрымкі бяспекі.

## Канферэнц-зала

намаганні ўсёй сусветнай супольнасці. Дарэчы, паводле слоў Наталлі Пяткевіч, неабходна вырашаць адзіную стратэгію ААН, накіраваную на вырашэнне такіх праблем, як гандаль людзьмі, гвалт у дачыненні да дзяцей і жанчын. Таму Беларусь разам з 10 іншымі дзяржавамі свету ініцыявала правядзенне таматычных дабатоў Генеральнай Асамблеі ААН па праблеме гандлю людзьмі. Дабаты адбудуцца 3 чэрвеня гэтага года ў штаб-кватэры ААН у Нью-Йорку.

Ізаю разам абараняць дзяцей падтрымала каардынатар АБСЕ па барацьбе з гандлем людзьмі Эва Біюдэ.

Спецыяльны прадстаўнік памянаванай міжнароднай арганізацыі агульна жыхавіў статыстыку. У прыватнасці яна паведаміла, што пачаўся гэты, на думку міністра, стала прычынай з'яўлення ў нашай краіне дзіцячых парнасці. Паводле слоў Уладзіміра Наумава, інфармацыя аб гэтай порнасетцы трапіла да беларускіх праваахоўнікаў з Германіі.

## Дзюх маленькіх балгарскіх рабынь прымушалі плаваць у акаварыуме разам з піраніямі і сядзець у тэрарыуме са змеямі...

Прадметамі гандлю ў матэрыялах для педэдафіі, парнаграфіі і трафікараў», — заявіла спадарыня Біюдэ. Паводле яе слоў, прыкладна палова ўсіх ахвяраў гандляроў людзьмі складаюць дзеці. Найчасцей маленькіх рабаў выкарыстоўваюць у секс-бізнэсе, сельскай гаспадарцы, прымушаюць жабраваць. Эва Біюдэ распавяла гісторыю пра дзюх балгарскіх дзючых, якіх прадалі ў Італію. Там маленькіх рабынь прымушалі плаваць у акаварыуме разам з піраніямі і сядзець у тэрарыуме са змеямі...

Мікола ДЗЯБЕЛА.

## 3 РУЖОЖОМ НА БАБРА

На мелірацыйным канале «Нагорны» Салігорскага раёна за незаконную здабычу бабра быў затрыман слесар ЖКГ «Комплекс».

У яго канфіскавана туша жывёліны вагой 20 кілаграмаў, паліўнічае ружжо і боепрыпасы да яго. Урон прыродным рэсурсам ад здабычы бабра ацэнены ў буйным памеры — 2 450 000 рублёў.

Сяргей ГРЫБ.

# ПЛАДОВА-ЯГАДНАЕ ВІНО СТАНЕ БОЛЬШ ЯКАСНЫМ...

Дэпутаты Палаты прадстаўнікоў падтрымалі дэкрэт аб дзяржаўным рэгуляванні вытворчасці, абароту і рэкламы алкагольнай прадукцыі

Восьмая сесія Палаты прадстаўнікоў ледзь паспела пачацца, а ў складзе дэпутатаў ужо змяні. Учора будзе дэтармінаваны вызвалены ад пасады старшыні Пастаяннай камісіі па дзяржаўным будаўніцтве, мясцовым самакіраванні і рэгламенце Міхаіл Сасонка.

Адпаведнае адназначнае рашэнне прынята ў чацвёрты дзень сесіі. Дэкрэт таксама адмяняе маркіроўку суправяджальных дакументаў на маркіраваныя акцызнымі маркамі алкагольнай напой, што вывозіцца за мяжу (тым самым стымулюе экспарт).

Жым чынам будзе палепшана становішча беларускіх вытворцаў алкагольнай прадукцыі дзякуючы новаўвядзенням, расказала карэспандэнтка «Звязды» міністр па падатках і зборах Ганна ДЗЕЙКА.

Мы разлічваем павялічыць экспарт беларускай алкагольнай прадукцыі. Справа ў тым, што ранейшы Дэкрат №11 рэгламентаваў пэўную норму, паводле якой для экспарту было неабходна, каб вытворца, яшчэ не атрымаўшы саму прадукцыю, давалі фінансавую гарантыю, што прадукцыя гэта будзе разлічана.

А гэта значыць, адцягваць абаротныя сродкі — велізарны сродкі, 40 працэнтаў ад аб'ёму паставак. Цяпер такая норма адменена і грошы гэта, натуральна, будучы працаваць на вытворчасць. У гэтым дастаткова жорсткай дыма функцыянаванню гэтай сферы эканоміі адменены, мы ўвогуле іздзем па шліху вырвоўванню ўмоў для суб'ектаў гаспадарання незалежна ад формальнага статусу, такім чынам даём магчымыя канкурываць усім вытворцам, імпарцірам у аднолькавым умовах на тэрыторыі Беларусі і за яе межамі.

Беларускія вытворцы вырабляюць каля 22 млн дал па пловада-ягадных

вінаў і вінных напойў. Пастаўшчыкамі для вытворчасці гэтай прадукцыі з'яўляюцца і такія суб'екты гаспадарання, якія да гэтай вытворчасці ніякага дачынення не мелі. Нярэдка падчас праверак, у тым ліку і правядзення падатковых органаў, выяўлялася, што вытворчасці як такой па тэхналогіі няма — імпарціры сок проста разбавляеца спіртам, а тое, што атрымалася — выдаецца за пловада-ягаднае віно.

Прадукцыя ж гэта звязана са здароўем грамадзян, таму ў першую чаргу тут павінна быць гарантыя на якасць. Так што прынятая норма нікіх суб'ектаў гаспадарання ў правах не ўлічваем — калі ласка, займайцеся гэтай вытворчасцю, толькі ў адпаведнасці з тымі стандартамі, якія прынятыя ў краіне.

Вядома ж, кожная дзяржава абараняе свой рынак, калі мы вырабляем пэўную прадукцыю, чаму б нам не выкарыстоўваць у першую чаргу яе, а не імпартную?

Дэпутаты таксама прынялі ў першым чытанні папраўкі ў крымінальнае заканадаўства і ў некаторыя законы на пытанні адвакацкай дзейнасці. Так, паводле новага законапраекта, адвакаты змогуць ужо ў працэсе падрыхтоўкі спраў да судовага разбору збіраць неабходныя звесткі (напрыклад, звесткі аб здзейшаным натарыяльным дзеянні, а таксама аб'яўленую інфармацыю аб правах на аб'екты нерухомасці, якія належаць канкрэтай асобе) і прадастаўляць іх суду.

Міркуецца, што новаўвядзенні зробіць абарону інтарэсаў нашых грамадзян у судзе больш якаснай.

Ала МАЧАЛАВА.



## Толькі пілавінне лаяць!

Лясныя гаспадаркі Віцебшчыны рыхтуюцца да чарговага конкурсу вобласці на лепшага ў майстэрстве валіць лес і рэзаць дрва. У раёнах праходзяць рэгіянальныя і лясгасныя спаборніцтвы. Днямі каля вёскі Валікія Дольцы прайшоў адкрыты чэмпіянат Ушачскага лясгаса, які выявіў нямыла здольных майстроў нялёгкай лясной прафесіі.

НА ЗДЫМКУ: моманты спаборніцтваў на лясной дзелянцы Ушаччыны — удзельнікі і суддзі.



## ОАО «Барановічдрев» уведомляет своих акционеров о проведении 17 апреля 2008 года внеочередного общего собрания акционеров

8 мая 2008 г. в 11.00 состоится внеочередное собрание акционеров ОАО «Белторгстрой» по адресу: г. Минск, ул. В. Хоруужей, 31

Регистрация с 10.00. При себе иметь паспорт.

ПОВЕСТКА ДНЯ:

- 1. Отчет Ревизионной комиссии.
2. Утверждение годового баланса и отчета о прибылях и убытках за 2007 год.
3. О распределении чистой прибыли и выплате дивидендов за 2007 год.
4. Направления использования чистой прибыли на 2008 год.
5. Выборы членов Наблюдательного совета и Ревизионной комиссии.

УНП 100633428

## Бухгалтерский баланс ЗАО «БАСО» за 2007 год

Table with columns: АКТИВ, ПАСИВ, and sub-columns 1, 2, 3, 4. It lists various financial assets and liabilities with their respective values.

## Отчет о финансовых результатах ЗАО «БАСО» за 2007 год

Table with columns: Наименование показателя, Код строки, and За отчетный период. It details the company's income and expenses for 2007.

По данной отчетности составлено безусловное положительное аудиторское заключение. По нашему мнению, бухгалтерская (финансовая) отчетность ЗАО «БАСО» отражает достоверно во всех существенных отношениях его финансовое положение на 1 января 2008 г. и результаты финансово-хозяйственной деятельности за 2007 г.

## Сербскія агледзіны баранавіцкай зямлі

Сербы хацелі б узяць у арэнду 50 тысяч гектараў зямлі ў Баранавіцкім раёне

Замежныя фірмы працягваюць пэўную цікавасць да нашых сельгасугоддзяў і хацелі б узяць у доўгатэрміновую арэнду зямлю. А ў некаторых раёнах Беларусі здэляваць людзі ўжо і арадуноўчы набы бяльня сельгаскаператываў. Напрыклад, у Клецкім раёне паспяхова працуе грамадзянін Балгары, ў Ляхавіцкім поўным ходам дзе ўзвядзенне свінакомплексу датчанамі, а на днях у Баранавіцкі раён заехалі сербы...

Тое, што праранавала фірма «МК-груп», не магло не здзіць. Сербы хацелі б узяць у арэнду 50 тыс. гектараў зямлі, каб на ёй сець і жаць. А ў раёне ворыва ўсяго 64,9 тысячы, зямля належыць не толькі СВК, але і іншым арганізацыям. Здавалася б, ідэальнае выйсьце: адаць зямлю сербам і някх у іх баліць галава накіт тэхнікі, паліва, угнаенняў і цэнтраў, сабраных з гектара. І тады не было б запасычана з падаткамі, людзі мелі б рабату і ў мисовай уладзі на іх было б сённяшняе клопата. Але ў раёне ёсць шэраг гаспадарак, якія працягваюць стабільна, і іх зямлю ніхто перадаваць не збіраецца.

Пачуўшы, што такой колькасці зямлі ў раёне не атрымаць, сербы заявілі, што можна было б спыніць і на 20 тыс. гектараў, але гэта — мінімум, бо калі зямлі будзе меней, то не ўдасца поўнацю загрузіць элеватар, які фірма ў такіх выпадках узводзіць да свайго збожжа. У Баранавіцкім раёне здолелі прапанаваць сербам толькі 10 тыс. гектараў і заявілі, што астатнія дзесяць можна будзе атрымаць у суседніх раёнах, што, прычыненне, не праблема. У Ляхавіцкім ці Івацэвіцкім раёнах у арэнду зямлі далі б, але ж не самую лепшую. Ды і гэтай павелі на тэрыторыю сельгаскаператываў «Мілавіды», «Уіцэ», «Застарыны» — гаспадарак, якія ў раёне не ў лідарас у іх зямля нізкай балнасыці. Вось такія палі райвыканкам і мог бы перадаць сербам у арэнду. Калі б замежныя інвестары пачалі ўкладваць грошы ў гэты сельгасугоддзі, то для раёна быў бы вялікі плюс. Але ж у іх гэтай свае інтарэсы. Рабіць фінансавыя ўліванні можна толькі з мэтай, каб атрымаць максімальную аздачу, а з пустай асаблівасцю прыбытку не возьмеш.

А калі прадстаўнікам фірмы «МК-груп» казалі, што арэндаваць комплексы і сельгаскаператывы даўдзешча разам з іх даўгамі, а яшчэ неабходна будзе аказваць дапамогу пенсіянерам, то тыя нічога канкрэтнага не казалі. Маўляў, у зямлі будзе парадак, а ў людзей — прыстойная зарплата... Чаго яшчэ хацеш? Фірма «МК-груп» ужо дзейнічае ў некаторых краінах СНД, напрыклад, ва Украіне, а ў Беларусі сербы прыехалі на агледзіны і з гэтай прычыны пакінулі за сабой права падуумаць. Акрамя Брэстчыны, сербскія бізнэсманы пабываюць у іншых абласцях Беларусі, а гэта значыць, што ў іх ёсць з чаго выбіраць і на якіх умовах.

Сымон СВІСТУНОВІЧ.

## У суд Касцюковіцкага раёна Магілёўскай вобласці паступіла заява аб прызначэнні адсутным без вестак ДАБРАТВОРСКАГА Валерыя Анатал'евіча, 3 чэрвеня 1973 года нараджэння, урэдніка горада Першамайска Луганскай вобласці Украіны, апошняе вядомае месца жыхарства і знаходжання — горад Касцюковічы, кастрычнік 2002 года.

Просьба да ўсіх грамадзян і юрыдычных асобаў, якія маюць звесткі пра грамадзяніна Дабратворскага В.А., паведаміць іх суду Касцюковіцкага раёна на працягу двух месяцаў з дня апублікавання аб'явы.

У сувязі з паступіўшым у суд Ляхавіцкага раёна Брэсцкай вобласці заявы аб аб'яўленні памерлым ЮРЧЫКА Аляксандра Аляксандравіча, 07 красавіка 1949 года нараджэння, урэдніка в. Валікая Волыха Баранавіцкага раёна Брэсцкай вобласці, апошняе вядомае месца жыхарства — г. Баранавічы Брэсцкай вобласці, вул. Чарнышэўскага, дом 127.

Просьба да ўсіх грамадзян і юрыдычных асобаў, якія маюць звесткі пра грамадзяніна Юрчыка А.А., паведаміць іх суду Ляхавіцкага раёна Брэсцкай вобласці на адрас: г. Ляхавічы Брэсцкай вобл., вул. Першамайская, дом 6, на працягу двух месяцаў з дня апублікавання аб'явы.

УНП 200299909

## Грамдаскае аб'яднанне «Беларуская асацыяцыя дапамогі дзецям-інвалідам» звяртаецца да вас з просьбай аказаць дабрачынную дапамогу Смірновай Таццяне Уладзіміраўне, 1977 года нараджэння, якая пражывае па адрасе: Магілёўская вобл., г. Асіповічы, вул. Дзяржынскага, 71—47. Дзючыне жывіцца неабходна аператыўна па транспартацыі сардэчна-лёгачнага комплексу за мяжой. У Расійскай Беларусі даданы від аперацыі не выконваецца. Арыентаваны кошт лячэння за мяжой — 200 000\$. Сума вялікая, і ў сям'і ўлада Марыі Канстанцінаўны Смірновай на выратаванне дачкі не няма. Але тым не менш даць дзючыні і мы верым, што свет не без добрых людзей, і яны з дачкай не застануцца без падтрымкі. Грашовыя сродкі на лячэнне прасім пералічыць на разліковыя рахунок, адкрытыя па заключэнні Міністэрства аховы здароўя Расійскай Беларусі на імя М.К. Смірновай у філіяле № 722 ААБ «Беларусбанк». МФО 153801550 код 550, УНН 700177554.

№ 3134000000074 — у расійскіх рублях  
№ 3134000000061 — у еўра  
№ 3134000000058 — у доларах ЗША  
№ 3134000000045 — у беларускіх рублях.

Грамдаскае аб'яднанне «Беларуская асацыяцыя дапамогі дзецям-інвалідам» звяртаецца да вас з просьбай аказаць дабрачынную дапамогу Смірновай Таццяне Уладзіміраўне, 1977 года нараджэння, якая пражывае па адрасе: Магілёўская вобл., г. Асіповічы, вул. Дзяржынскага, 71—47. Дзючыне жывіцца неабходна аператыўна па транспартацыі сардэчна-лёгачнага комплексу за мяжой. У Расійскай Беларусі даданы від аперацыі не выконваецца. Арыентаваны кошт лячэння за мяжой — 200 000\$. Сума вялікая, і ў сям'і ўлада Марыі Канстанцінаўны Смірновай на выратаванне дачкі не няма. Але тым не менш даць дзючыні і мы верым, што свет не без добрых людзей, і яны з дачкай не застануцца без падтрымкі. Грашовыя сродкі на лячэнне прасім пералічыць на разліковыя рахунок, адкрытыя па заключэнні Міністэрства аховы здароўя Расійскай Беларусі на імя М.К. Смірновай у філіяле № 722 ААБ «Беларусбанк». МФО 153801550 код 550, УНН 700177554.

УНП 100367422